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a) CASO ECONOMIA CERRADA
Efecto de Reduccion de Impuestos en el Producto

En Economia Cerrada
IS: Y=CY-T)+I()+G

M
IM: =-=LG.Y-T
=LY =T)

Una reduccién en los impuestos T provoca:

e Desde el punto de vista de la IS: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto el consumo, por lo tanto
habria un aumento en la demanda por bienes lo que se traduce
en una expansion de la IS hacia la derecha.

e Desde el punto de vista de la LM: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto la demanda por dinero, sin
embargo si suponemos M y P fijos, debe disminuir Y y/o
aumentar i para mantener fijo el cuociente M/P, por lo tanto
hay una contraccion de la LM.

En resumen Ai > 0 y AY= ¢(? Dependiente de la expansion de la IS
v/s la contraccién de la LM.

En particular si la subida de Y con la expansion de la IS es igual a la
baja de Y con la contraccién de LM, entonces AY=0 para esta Politica.

Para mayor detalle ver el siguiente Grafico
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b) CASO ECONOMIA ABIERTA Y PEQUENA CON TIPO DE CAMBIO
FIJO
Efecto de Reduccién de Impuestos en el Producto

En Economia Abierta

IS: Y=CY-T)+I(*)+G+XN(Y,Y*,e)

M
LM: ?=L(i*,Y—T)

Una reduccién en los impuestos T provoca:

e Desde el punto de vista de la IS: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto el consumo, por lo tanto
habria un aumento en la demanda por bienes lo que se traduce
en una expansion de la IS hacia la derecha.

e Desde el punto de vista de la LM: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto la demanda por dinero, sin
embargo si suponemos M y P fijos, debe disminuir Y y/o
aumentar i para mantener fijo el cuociente M/P, por lo tanto
hay una contraccion de la LM.

Dado esto, hay una subida en la tasa de interés, lo que hace atractivo
invertir en esta economia y se produce una entrada de délares que
hace bajar el tipo de cambio, sin embargo en este caso el tipo de
cambio es FIJO por lo que el Gobierno debe comprar délares
aumentando la cantidad de dinero ofrecida M, expandiéndose la LM
hacia la derecha hasta volver a la tasa inicial i* que mantenia el
equilibrio en el flujo de dolares hacia la economia. Por lo tanto Y
sube.

LM’

i2 LM"”

IS’
LM IS

v

Y1 Y2 Y



c) CASO ECONOMIA ABIERTA CON TIPO DE CAMBIO FLEXIBLE
Efecto de Reduccion de Impuestos en el Producto

En Economia Abierta
I1S: Y=CY-T)+I1{*+G+XN{Y,Y*,e)

M
LM: ?=L(i*,Y—T)

Una reducciéon en los impuestos T provoca:

e Desde el punto de vista de la IS: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto el consumo, por lo tanto
habria un aumento en la demanda por bienes lo que se traduce
en una expansion de la IS hacia la derecha.

e Desde el punto de vista de la LM: Si baja T, aumenta el
ingreso disponible Y-T y con esto la demanda por dinero, sin
embargo si suponemos M y P fijos, debe disminuir Y y/o
aumentar i para mantener fijo el cuociente M/P, por lo tanto
hay una contraccion de la LM.

Dado esto, hay una subida en la tasa de interés, lo que hace atractivo
invertir en esta economia y se produce una entrada de ddlares que
hace bajar el tipo de cambio. Si baja el tipo de cambio caen las
exportaciones y con ello las exportaciones netas XN, esto hace que
caiga la demanda por bienes, es decir hay una contraccion de la IS
hacia la izquierda hasta volver a la tasa de interés inicial i*.

Recordemos que al asumir que el tipo de cambio se ajusta
instantdaneamente, no habrd expectativas de depreciacion ni
apreciacion, lo que con el supuesto de perfecta movilidad de capitales
(dado que es economia abierta) aseguran que en todo momento i=i*
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